1. 3. 2021 Matematika

1) PL je k odevzdani do 2. 3. 2021 na martina.cernikova@zshlubocky.cz
Vypotitejte. [ 12 x 1 bod]

a) (=3)°= Q) (=1)7= h -2'=
b) (-2)°= H (-1)°'= ) (-6)'=
) (-47) = g -1'= k) (=3)'=
d) -52= h —-1°= ) —=3°=

Zjednoduste vyrazy. [ 4 x 2 body]

a) (3a—8)—(5a+3)=

b) —(3x—35)+12x+9=

¢ (5x—9)—(-3x+1)=

Q) —[~(-20)-5]+3-x=

Vytknéte vhodny vyraz pied zavorku. [ 6 x 1 bod]

a) 4a’b’ — 8a’b’ = d) 9x’yz’ + 12xy7° =
b) Sx’yz’ + 15xyz = e) 2ab’ — dab + b’ =
¢) Jxe(x—2)—5+(x-2)= ) 2a-(a+3)—(a+3)=

Umocnéte zavorku. [ 6 x 1 bod]

a) (u+3)= . d)  (4ab-7)" =

b) (5-3a)= e) (—xy+ 6;'.)Z =

¢) (=2-6x)"= 0 (v -32) =

Vydélte vyraz. [ 6 x 1 bod]

a) 16x’yz’:4x’yz = d) 7a*b*c’:7ab’ =

b) Quv?:(—3uv) = e) (—4a’b’c?):(—4abe) =
¢ (—8a’b’c?):db’c’ = D (—15a’be):5a =

Urcete hodnotu vyrazu proa=-2, 6 =3 ac=-1.[ 4 x 3 body]

a) —a'"+b*—¢"=

b) a’—b"+ ¢’ =

¢) a—(-b)+(-c)=

d) —b+3c—-5a=

Zjednoduste. [ 5x2body]

a) (a—3)+(6—-a)=

b) (dx—2)«(2x +4) =

¢) (a+1)-(a—2b+3)=

d (7T-y-(7+y=

) Sx—[-2x—(3-4x)+9]=
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2) Prace z patecni hodiny + kontrola domaciho ukolu:

PS str. 90/A8 — PS €. 2

Reite rovnice, proved'te zkousku a uréete, pro které hodnoty proménné ma vyraz smysl.
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A-10.} Zkrat'te lomené vyrazy do zdkladniho tvaru.
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PS str. 91/A11, A12

Vypocitejte. Zapiste vyrazem:

a) —3x e 4xt=_12x a)polovinax x:2

b) (_Zry)z = 4%’ b) ¢islo petkrat mensinezy y: 5§

) 24a’b*:(—4ab?) = -64° c)¢isloo9mendinezz z-9

d) —(=2a) + 4a = 6a d) souéet druhych mocnin ¢isel@a 3 a’ + 3°
o) 2a — (—44) = 6a ) druhd mocnina rozdilu ¢iselx a 3 (x - 3)°

2) Prace v hodiné:
Nové uéivo: Reseni soustavy dvou linearnich rovnic — substituéni (dosazovaci) metoda

Video: https://www.youtube.com/watch?v=PtQPAjLHBGo

Zapis: do skolniho sesitu

Soustavy rovnic

Dosazovaci metoda o
Postup reSeni:
1) Z jedné rovnice vyjadiime

3x+ y= 4 jednu
z neznamych.

- 2y =6 2) Ziskany vyraz dosadime do
3x+y=4 druhé rovnice.
= 4—3x y= 4—3x 3) Vznikne rovnice s jednou
neznamou, kterou vyresime.
=6 y=4-3.2 4) Dosazenim vypotitame
X—2y= . druhou neznamou.
x—=2(4-3x)=6 5) Zkouska
—idt = : ‘
w866 | [ny]-f2]
xX=2 ——
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Re$ soustavu rovnic: ( dosazovaci metoda)

2x +y=4 vyjadrime y =4 — 2x
4+ 3y =6
4x+3.(4-2x)=6 dosadimezay=4 - 2x
4x +12-6x=6 rovnice o jedné neznamé
dx—6x=6—12

-2x=-6 [:(-2) ZkouSka:L;: 2.3 +(-2)=4

X=3 P.:4

Dosadime x do y L, =Py
y=4-23=4-6=-2 L,: 4.3 +3.(-2)=6
y=-2 P,: 6

L, =P,

PS str. 95/A1



